

72小时后 相信仍然会有生命奇迹

救援工作仍在继续,防疫工作正有序展开

□据《新民晚报》4月23日 A2版

截至4月23日8时2分,四川雅安芦山县7.0级地震“黄金救援72小时”已经过去。据四川省民政厅23日18时统计,四川省芦山“4·20”7.0级强烈地震已造成193人死亡、25人失踪、12211人受伤。

“黄金救援72小时”后,救援行动仍在继续,坚持生命搜救、保障人员安全、抢通基础设施、应对次生灾害和加强心理疏导成救援人员主要任务。

从废墟中救出475人

据芦山地震第五次新闻发布会通报,目前在雅安抢险救灾的人员已经超过2.2万人。军队、公安、消防等各路救援力量进村入户,深度开展人员搜救工作,力求不放过每一个可能的搜救死角,目前已从废墟中救出475人。

目前,四川全省共救治伤员10774人次,现住院治疗1530人,派出医疗队183支、医务人员1799人,累计出动救护车4550余次。

国、省干线全部抢通

疏导交通仍是救灾的主要任务。截至22日晚8时,重灾区芦山县、宝兴县境内国、省干线公路已全部抢通。为确保抢险救援工作顺利推进,四川省抗震救灾指挥部22日晚发布通告,从23日起对雅安市芦山县至宝兴县实行交通管制。根据规定,芦山县至宝兴县实行单循环通行。通行车辆主要是运送伤员、救灾物资车辆,工程抢险及保障车辆,参与抢险救援人员后勤保障车辆,实行通行证制度,其他车辆未经批准一律禁止通过此路段。

防疫工作有序展开

为确保灾后无大疫,四川雅安地震灾区卫生防疫工作在卫生计生委指导下有序开展。卫生计生委已印刷了第一批地震灾区防病手册5000本和心理疏导手册2000本,立即送往四川省。中国科学院22日公布,中科院心理所已启动芦山地震震后心理援助行动计划,心理所驻扎在四川北川心理

援助站的工作人员和来自北京的专家已赶赴灾区,开展心理急救工作。

救灾物资运输仍受阻

截至23日上午,部分受灾地区物资短缺情况仍然十分严重。天全县10余万灾民因缺少物资等待安置。四川省民政厅副厅长陈克福22日表示,灾区所需基本救灾物资已准备充足,但由于交通等原因,部分救灾物资被“堵”在前往灾区的途中。为了将救灾物资第一时间送往灾区,在抗震救灾指挥部的统一部署下,各方面力量迅速集结起来。

22日,成都军区空军出动19架次直升机飞赴宝盛乡进行大规模空投。此次空投物资主要为灾区急需的食物等,总重17.7吨。在这些物资中,有方便面、面包、水等。同一天,芦山县太平镇及宝兴县都接收了空投物资。

22日,国家地震灾害紧急救援队共派遣5支救援分队,在芦山、宝兴两县开展仔细搜救、全面排查和医疗救助,23日主要针对灾区房屋倒塌和山体滑坡点进行排查。



小狗“乖乖”救主人

23日,在宝兴县中学受灾群众安置点内,孙俊兰在给小狗“乖乖”拴狗链。小狗“乖乖”近日因帮助主人一家在地震中成功避险而知名度大增。小狗“乖乖”的主人、穆坪镇居民晏鱼贵介绍,地震发生前,“乖乖”拼命挠卧室的房门,吵醒了正在睡觉的他妻子孙俊兰,夫妇俩刚起身,房屋就剧烈摇晃起来。夫妇俩感慨,正是因为“乖乖”的预警才使他们迅速逃离危险。(新华社发)

赴雅安救灾车辆 持证明在河南境内可免费通行

□据 大豫网

人力物力赴川参与抢险救灾。为确保救援物资运输车辆畅通无阻,省交通运输部门依据收费公路管理条例并结合我省实际做出决定:自2013年4月23日起,对持有县级以上民政部门的执行雅安抢险救灾任务、运送抢险救灾物资的车辆,在指定路段一律免收车辆通行费。

四川雅安地震发生后,省交通运输厅在第一时间调集了最好的机械设备和筑路施工企业,立即向四川省交通运输厅发函,根据对方需求随时派出

本报最美“送饭妹子”报道引关注

新华社昨日转发本报记者在灾区用镜头记录下的感人故事

岳艳的感人故事也引起国内媒体的广泛关注。昨日,新华社转发7张本报记者拍摄的图片,题为《雅安震区最美“送饭妹”》,内容包括岳艳自家受灾情况以及她为救援人员送饭等场景,全面展现了这名大学生舍小家为大家、自强不息的精神。

该组图片迅速被新华网、新浪网等多家网站转载,最美“送饭妹”也获得很多网友的夸赞。

岳艳的感人故事也引起国内媒体的广泛关注。昨日,新华社转发7张本报记者拍摄的图片,题为《雅安震区最美“送饭妹”》,内容包括岳艳自家受灾情况以及她为救援人员送饭等场景,全面展现了这名大学生舍小家为大家、自强不息的精神。

该组图片迅速被新华网、新浪网等多家网站转载,最美“送饭妹”也获得很多网友的夸赞。

□本报记者

本报讯 自家遭了灾,仍想为救灾出把力,家住芦山县清仁乡横溪村的23岁女孩岳艳,几天来一直坚持给

救援人员送饭。22日,本报记者张晓理在救灾现场用镜头记录下岳艳忙碌的身影。本报昨日A07版以《最美“送饭妹子”送出一份温暖》为题进行了详细报道。(如图)

割接公告

尊敬的中国电信用户:

为了进一步提升网络质量,更好地为广大电信用户提供优质服务,我公司定于2013年4月25日0:00-6:00对移动网络进行升级割接。届时可能对手机用户相关业务的使用造成短暂影响,影响区域为:老城区、洛龙区。由此给您带来的不便,敬请谅解!

中国电信洛阳分公司

献爱心要选择官方渠道

专家提醒:勿轻信个人通过微博、短信等发布的信息

□据 人民网

芦山地震发生后,全国大量爱心人士纷纷慷慨解囊,通过各种形式向灾区捐助。然而,有些骗子也找到了可乘之机。据瑞星云安全系统平台4月23日发布的预警显示:目前网上出现了大量有关救灾、寻人的虚假信息及钓鱼网站。专家提醒:捐款献爱心一定要选择官方渠道,切勿轻信个人通过微博、短信等发布的信息,以免上当受骗。

“一位叫徐敬的女孩,21岁,请速回雅安水城县人民医院,妈妈伤得很重,想见她最后一面……”日前,有这么一条寻人消息在网上疯传。然而经核实,这条消息是假的,雅安地区并没有水城县,更让人惊讶的是,该消息中公布的手机号是甘肃平凉地区的一个吸费电话,用户一旦拨打,就会被扣取大量话费。除了微博假消息,近期还出现了大量以地震为名的诈骗短信,如“一方有难,四方支援!欢迎社会各界人士为受灾群众重建家园基金募捐……”骗子假冒慈善基金会或红十字会发布汇款账号,一旦用户轻信将直接受到财产损失。(www.people.com.cn)